
Όπως επισημαίνει η σημερινή αρθρογραφία «η υπόθεση
του Φαρμακονησίου με τη βύθιση του σκάφους των
μεταναστών και τον πνιγμό 12 είχε συνταράξει την κοινή
γνώμη και είχε προκαλέσει σεισμό στο Λιμενικό Σώμα.
Αυτό που δεν έχει γίνει γνωστό μέχρι τώρα είναι ότι
εκτός από την έρευνα που διατάχθηκε για το Λιμενικό
Σώμα και την βύθιση του σκάφους, υπάρχει σε εξέλιξη και
δεύτερη έρευνα από τις στρατιωτικές αρχές. Τι
ερευνούν;
Σύμφωνα με πληροφορίες του Onalert -για τις οποίες

όμως το ΓΕΣ υποστηρίζει ότι δεν έχει καμία γνώση– η στρατιωτική δικαιοσύνη ερευνά καταγγελίες
για “βίαιη συμπεριφορά” στρατιωτικού προσωπικού στο Φαρμακονήσι κατά την αποβίβαση των
μεταναστών».

Δεν πρόκειται για κεραυνός εν αιθρία. Αυτά τα γεγονότα είναι τα αποτέλεσματα της συμμετοχής του
Στρατού στην αντιμετώπιση των προσφυγικών ρευμάτων, ιδιαίτερα από την Συρία που ο εμφύλιος
γιγαντώνεται. Της αστικής πολιτικής που ασκεί η ακροδεξιά κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, που έχει ως
πρωθυπουργικό επιτελείο το μισαλλόδοξο ΔΙΚΤΥΟ 21, ως υπουργό το Γεωργιάδη που ήθελε ναρκοθέτηση
των συνόρων για να κομματιάζονται οι μετανάστες-όπως ακριβώς και η Χρυσή Αυγή-, ενώ στα στελέχη
της ΝΔ λογίζεται ο Πλεύρης που απαιτεί τη δολοφονία μεταναστών-προσφύγων από τον Στρατό.

Η επίσημη εμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων που άρχισε Παπουτσή στο ΠΡΟΠΟ, πήρε άλλη διάσταση με το
σχέδιο «Ιώνη» εν όψει κύματος μεταναστών από Συρία! Σύμφωνα με την αρθρογραφία «Διευρυμένο
σχέδιο για την ανάσχεση εισροής μεγάλου αριθμού προσφύγων και μεταναστών από τη Συρία, έχει
εκπονήσει και θέτει άμεσα σε εφαρμογή η κυβέρνηση. Το σχέδιο με την κωδική ονομασία «Ιώνη»
προβλέπει επιφυλακή και συνεχή επιτήρηση των θαλασσίων συνόρων από τα πλωτά και εναέρια μέσα του
Λιμενικού και του Πολεμικού Ναυτικού με τη συνδρομή της ευρωπαϊκής δύναμης Frontex, καθώς επίσης
και τη μεγαλύτερη ενεργοποίηση της Αστυνομίας και του Στρατού στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου.
Σύμφωνα με πληροφορίες, Πολεμικό Ναυτικό και Λιμενικό τίθενται σε επιφυλακή. Ενισχύουν με ό,τι πλωτό
μέσο διαθέτουν την επιτήρηση των θαλάσσιων συνόρων σε όλο το Αιγαίο και προχωρούν σε
εντατικοποίηση των περιπολιών στις ακτές κυρίως στο Νοτιοανατολικό Αιγαίο, ενισχύουν με εναέρια
μέσα τα νησιά (ήδη έχει σταλεί ένα ελικόπτερο στη Σάμο) για επιτήρηση και με προσωπικό τις λιμενικές
αρχές των νησιών του Αιγαίου. Την ίδια στιγμή ανεβαίνει κλίμακα η ετοιμότητα στην οποία θα βρίσκονται
τόσο οι μονάδες του Στρατού όσο και της Ελληνικής Αστυνομίας με σκοπό να επεμβαίνουν σε εισροή
προσφύγων και μεταναστών εκμεταλλευόμενοι και τις πληροφορίες που τους παρέχει η ΕΥΠ».

Επίσης, οι αρχηγοί ΓΕΣ Ελλάδας-Τουρκίας συνεργάζονται στενά. Μετά την επίσκεψη του τότε αρχηγού
ΓΕΣ, αντιστράτηγου Φραγκούλη Φράγκου, στην Άγκυρα και τη συνάντησή του µε τον αρχηγό Χερσαίων
∆υνάµεων της Τουρκίας, στρατηγού Ερντάλ Τσεϊλάλογλου, το Γενικό Επιτελείο Στρατού σε συνεργασία με
τους στρατιωτικούς διοικητές των φυλακίων Κήπων, Πυθίου και Καστανιών, παρέδωσε στις 10
Δεκεμβρίου ντοκουμέντα και χάρτες με τα περάσματα στον Τούρκο ακόλουθο Άµυνας,
αντισυνταγματάρχη Σ. Γιουκσέλ, αξιωµατούχο του Γενικού Επιτελείου Στρατού, με σκοπό να «κλείσουν οι
τρύπες» που επιτρέπουν στους μετανάστες να εισέλθουν στη χώρα.

Σε ανακοίνωση μας την Παρασκευή, 24 Μαΐου 2013 με τίτλο «Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ ΠΝΙΓΕΙ
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ», αναφέραμε: «Η είδηση συγκλονίζει και ταυτόχρονα αποκαλύπτει την
υπερασπιστική γραμμή που ακολουθεί η κυβέρνηση, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και η στρατιωτική
ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων για να συγκαλύψει το διαρκές έγκλημα κατά της ανθρωπότητας που
συντελείται καθημερινά στο Αιγαίο. Αναδημοσιεύουμε λοιπόν: «”Έλληνες στρατιώτες βύθισαν λέμβο με
λαθρομετανάστες” – Τουρκικές προβοκάτσιες. Αντιστροφή της πραγματικότητας επιχειρούν τουρκικοί
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κύκλοι για να δημιουργήσουν ανθελληνικά συναισθήματα αλλά και για να καλύψουν την δράση των
Τούρκων διακινητών λαθρομεταναστών στο Αιγαίο. Ενώ έχει αποδειχθεί χρόνια τώρα είτε ότι Τούρκοι
διακινητές εγκαταλείπουν μεσοπέλαγα για να πνιγούν λαθρομετανάστες που θέλουν να περάσουν στην
Ελλάδα μεσοπέλαγα για να πνιγούν, αφού πρώτα τους ξεζουμίζουν οικονομικά είτε οι ίδιοι οι
λαθρομετανάστες τρυπούν τις φουσκωτές βάρκες για να τους μαζέψουν οι Ελληνες, τώρα διαδίδουν ότι
…Ελληνες στρατιώτες τρύπησαν την βάρκα των λαθρομεταναστών και έσπευσαν οι Τουρκοι να …τους
σώσουν! Η διαρροή (είτε απευθείας Τουρκικών κύκλων είτε καθοδηγούμενων ή απειλούμενων
λαθρομεταναστών) έγινε στην ιστοσελίδα του Ιχλάς Χαμπέρ και μιλά με δύο λόγια διάσωση την τελευταία
στιγμή 33 λαθρομεταναστών, των οποίων την λέμβο, όπως ισχυρίζεται, είχαν τρυπήσει Έλληνες
στρατιώτες. Συγκεκριμένα στο σαφέστατα γραμμένο για προπαγανδιστικούς λόγους κείμενο αναφέρεται
ότι στα ανοιχτά του νησιού Γκιουνές, στην περιοχή Αϊβαλίκ του Μπαλικεσίρ, 33 λαθρομετανάστες
σώθηκαν την τελευταία στιγμή από το θάνατο, όταν Έλληνες στρατιώτες τρύπησαν τη λέμβο τους. Kατά
τον ισχυρισμό της ιστοσελίδας οι 33 λαθρομετανάστες, εκ των οποίων οι 3 γυναίκες, που βρίσκονταν σε
Zodiac, παρεμποδίστηκαν, στις 03.00, στα ανοιχτά του νησιού Γκιουνές από στρατιώτες που βρίσκονταν
σε …πολεμικό πλοίο των ελληνικών ναυτικών δυνάμεων. Στη λέμβο, που τρυπήθηκε από τους στρατιώτες,
υπήρχαν 33 λαθρομετανάστες από Μπούρμα, Αφγανιστάν και Ερυθραία. Οι λαθρομετανάστες, που
ανακαλύφθηκαν τυχαία από άνδρες της τουρκικής ακτοφυλακής, συλλέχθηκαν ένας- ένας από τη
θάλασσα. Όταν διαπιστώθηκε ότι, εξ αυτών οι 7 ήταν στα πρόθυρα πνιγμού, διακομίστηκαν στο κρατικό
νοσοκομείο του Αϊβαλίκ. Οι υπόλοιποι παραδόθηκαν από τους άνδρες τις ακτοφυλακής στη Διεύθυνση
Ασφάλειας του Αϊβαλίκ».

Μπορεί το άρθρο του τουρκικού τύπου να εξυπηρετεί σκοπιμότητες. Μπορεί οι Τουρκικές Ένοπλες
Δυνάμεις να κάνουν τα ίδια και κάνουν τα ίδια. Αυτό όμως σε καμιά περίπτωση δε σημαίνει ότι δεν πρέπει
να εξοργιστούμε, να αγανακτήσουμε, να αηδιάσουμε μπροστά στο έγκλημα. Και να απαιτήσουμε την
παραδειγματική τιμωρία των ενόχων.Το θέμα είναι ότι όλα αυτά είναι γνωστά στις αρχές, κυκλοφορούν
σαν ψίθυρος μεταξύ των νησιωτών και των φαντάρων, ενώ συχνά ανώριμα, αλλά εξίσου θρασύδειλα
ανθρωπάρια ντυμένα στα χακί, περήφανα διαλαλούν την τρομοκρατική και δολοφονική τους δράση.

Όμως τίθενται τα εξής ζητήματα:
Όσοι βάζουν το κεφάλι στην τρύπα, κλείνουν τα αυτιά τους και μιλούν για προβοκάτσια, καλά θα κάνουν
να θυμηθούν ότι σχετικές καταγγελίες έχουν γίνει για τα πλοία του ΝΑΤΟ που περιπολούσαν στα χωρικά
ύδατα της Λιβύης για να ανακόψουν τη μετανάστευση των κατατρομοκρατημένων – πεινασμένων –
δυστυχισμένων προσφύγων προς την Ευρώπη. Να θυμηθούν ότι σχετικές καταγγελίες έχουν γίνει και για
την εγκληματική δράση του Ιταλικού Στρατού κατά των Αλβανών προσφύγων που τους βούλιαζαν στην
Αδριατική. Δε μπορούμε να ξεχάσουμε ότι ΠΑΡΑΝΟΜΑ, ο ελληνικός στρατός έχει αναλάβει ήδη από τη
δεκαετία του 90 καθήκοντα ενάντια στους μετανάστες. Οι καταγγελίες για βασανισμούς, κλεψιές,
βιασμούς, εικονικούς πυροβολισμούς και δολοφονίες μεταναστών είναι ψηφίδες της κατασταλτικής –
δολοφονικής δράσης του στρατού από το φυλάκιο της Κακαβιάς έως τα Δωδεκάνησα. Αποκορύφωμα
αυτής της απάνθρωπης πολιτικής ελληνικού – τουρκικού κράτους και Ε.Ε. είναι το κομμάτιασμα
προσφύγων στα παράνομα ναρκοπέδια του Έβρου ή οι μαζικές απόπειρες δολοφονίας από τους άνδρες του
Λιμενικού που πυροβολούν και σχίζουν τα κατάφορτα φουσκωτά με τα οποία επιχειρούν να διέλθουν το
Αιγαίο οι απελπισμένοι. Από ποιους όμως να ζητήσουμε να λάβουν μέτρα και να τιμωρήσουν τους ενόχους,
όταν οι δράστες καθοδηγούνται και είναι τα εκτελεστικά όργανα της κυβερνητικής πολιτικής, της
Ευρώπης Φρούριο και του ΝΑΤΟ. Όλων αυτών που εκστρατεύουν κατά των λαών, διαλύουν χώρες,
αρπάζουν τον ορυκτό πλούτο και τον ιδρώτα των εργαζομένων, αλλά παράλληλα νοιάζονται να ορθώσουν
τείχη του Αίσχους και να βουλιάξουν τους προσφυγες στα νερά του Αιγαίου και της Μεσογείου.

Το γεγονός ότι οι ελληνικές ένοπλες δυνάμεις είχαν αναλάβει ΠΑΡΑΝΟΜΑ ρόλο καταστολής,
εντασσόμενες στη δίωξη των μεταναστών είχε απασχολήσει ξανά τον τύπο, όταν ανακοινώθηκε από την
κυβέρνηση Καραμανλή η εμπλοκή του Πολεμικού Ναυτικού. Θυμίζουμε παλαιότερες καταγγελίες



φαντάρων:

«Δίκτυο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ: ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ

Στο Ναυτικό Σταθμό Σάμου και συγκεκριμένα στο παρατηρητήριο, οι ναύτες γίνονται υπάλληλοι του
Λιμενικού Σώματος. Οι διαταγές του υποπλοιάρχου Καραλή συγκεκριμένες: το ραντάρ σε λειτουργία για
τις κινήσεις του τουρκικού πολεμικού ναυτικού, των υπόπτων εμπορικών και των «λαθρομεταναστών» και
οι πληροφορίες μέσω ασυρμάτου κατευθείαν στο Λιμενικό. Μας κάνουν υποχρεωτικά συμμέτοχους στο
έγκλημα. Συχνά βλέπουμε μετανάστες και μετά ακούμε πυροβολισμούς. Σφίγγεται η καρδιά μας μήπως
έχουμε λερώσει και τα δικά μας χέρια με αίμα. Ακούμε συγχαρητήρια από τους λιμενικούς και
ντρεπόμαστε γιατί κάποια πράγματα είναι πιο πάνω από το να περνάμε καλά, πιο πάνω από τις άγραφες
άδειες. Δυστυχώς δεν είμαστε μόνο εμείς. Έντονη φημολογία κάνει λόγο για τιμητικές άδειες στο Στρατό
Ξηράς στους φαντάρους που εντοπίζουν μετανάστες. Απαιτούμε απεμπλοκή του Στρατού από επιχειρήσεις
Αστυνόμευσης».

Καταγγέλλουμε την κυβερνητική απόφαση χρήσης του στρατού ως κατασταλτική και αστυνομική δύναμη.
Καλούμε τους συναδέλφους φαντάρους να υπερασπιστούν τα δικαιώματα τους και να Αρνηθούν την
συμμετοχή τους σε αποστολές δίωξης μεταναστών. Ο όρκος που μας υποχρεώσατε να δώσουμε κάνει
λόγο για Υπεράσπιση της Χώρας και του Συντάγματος. Δε δεχόμαστε να καταδιώκουμε μετανάστες, να
σπάμε Απεργίες και να Καταστέλλουμε Διαδηλώσεις.

Πρέπει τώρα να αντιμετωπιστούν οι αιτίες που σπρώχνουν τους ανθρώπους στην προσφυγιά. Η
καπιταλιστική-ιμπεριαλιστική Δύση, το ΝΑΤΟ – ΕΥΡΩΣΤΡΑΤΟΣ είναι οι πρωταγωνιστές του δράματος της
Νέας Παγκόσμιας Τάξης Πραγμάτων. Οι ιμπεριαλιστικοί στρατιωτικοί και αστυνομικοί σχηματισμοί
πρέπει να διαλυθούν. Λευτεριά σε κάθε λαό που καταδυναστεύεται από την ιμπεριαλιστική κατοχή και τα
αυταρχικά καθεστώτα. Παροχή Ασύλου σε όλους τους διωκόμενους και αναγνώριση όλων των
δικαιωμάτων στους μετανάστες. Σύνορα Ανοικτά για όλους τους ανθρώπους.
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